

表彰先锋模范 激发奋进力量

呼和浩特市消防救援支队隆重举行中国共产党成立 101 周年暨“七一”表彰大会

呼和浩特讯 为庆祝中国共产党成立 101 周年，不断提升党组织的凝聚力和战斗力，激发广大党员的荣誉感、责任感、使命感，7 月 1 日上午，呼和浩特市消防救援支队隆重召开了庆祝中国共产党成立 101 周年暨“七一”表彰大会，对一年来表现突出的先进基层党组织、优秀党务工作者和优秀共产党员进行表彰。

大会在庄严的国歌声中拉开帷幕，呼和浩特市消防救援支队政治部主任洪峰宣读了《关于表彰全市消防救援队伍先进基层党组织、优秀党务工作者和优秀共产党员的决定》，与会领导为获得表彰的先进集体和个人代表进行了颁奖。

呼和浩特市消防救援支队党委书记、政治委员白爱民向受到表彰的先进集体和个人表示了热烈祝贺。他表示：一

年来，支队全体消防救援人员将习近平总书记的伟大号召记在心中、干在实处，紧跟党中央指引的方向，传承红色基因、弘扬优良传统，立足平凡岗位、忘我拼搏实干，在总队党委的坚强领导和全体消防救援人员的共同拼搏下，全市消防工作和队伍建设取得了丰硕成果和可喜成绩。但全市消防工作还有许多薄弱环节，特别是全市各级党组织和广大党员在发挥“两个作用”上做的还不够好，距离总队党委“首府首位”的要求还有一定差距。他要求全体党员同志：一是要充分发挥党员领导干部表率作用、发挥基层党组织战斗堡垒作用、发挥党员先锋模范作用，凝聚想干事的合力；二是要增强责任心、树立进取心、涵养真诚心，保持干事创业的韧劲；三是要强化自身修养注重自律、强化多方监督实施外律、强化制度建

设推行他律，扎紧依法办事的笼子。最后，白爱民勉励全体党员始终牢记习近平总书记重要训词精神，以更加坚定的自信、更加饱满的热情、更加昂扬的斗志，继续奋发有为、开拓创新，切实担负起时代赋予我们的使命和任务，在建设应急救援主力军国家队的伟大征程中奋力奔跑，在实现呼市消防救援事业固本拓新、全面发展、首府首位的进程中激情追梦。

呼和浩特市消防救援支队党委副书记、支队长刘杨希望全体消防救援人员认真学习领会白爱民政委的讲话精神，不断增强打造首府支队首善之师、钢铁之师、正义之师的思想自觉和行动自觉。要齐心协力树正气，紧抓今年以来支队捷报频传的好契机，不断掀起“比学赶帮超”的氛围，激发锐意进取、开拓创新的

精气神和埋头苦干、真抓实干的执行力；要凝心聚力谋发展，全体消防救援人员要乘势而起、乘势而上，发扬“四敢”精神，坚持树牢首府首位意识，努力做好提质强能、转型升级的下半篇文章，力争在每个工作领域、每个业务条线都有新建树、新突破，不断发出首府声音，提供首府经验，擦亮首府名片；要提效增速抓落实，各级党组织、广大党员要充分发挥战斗堡垒作用和模范带头作用，带领全市消防救援人员着眼重点任务，以“两个稳定”为根本，以落实“十四五”规划为抓手，以党的二十大安保为主线，强化目标导向和问题导向，始终保持永不懈怠的精神状态和一往无前的奋斗姿态，切实推进全年各项目标任务圆满完成，推动首府消防救援事业实现新一轮超越。

(蒋诺)

3 小时成功灭火

6 月 25 日 16 时 21 分，呼和浩特市赛罕区金河镇旭泥板村院内一食品加工厂起火，接到报警后，呼和浩特市消防救援支队指挥中心立即调派特勤大队二站迅速出动 5 辆消防车、16 名消防员前往现场进行处置。到达现场后，据现场知情人士介绍，起火原因为工人在检修设备时，搅磨机打出的火星引燃了机器下方的柴油。消防员迅速利用泡沫水枪对现场火势进行压制。随后，南二环路消防救援站和重型机械工程救援大队进行增援，经过 3 个多小时的努力，火被成功扑灭。

李亚男 摄



以“曝”促改查隐患 解决群众“烦心事”

呼和浩特讯 近日，针对网友爆料情况，呼和浩特市赛罕区消防救援大队在辖区范围内开展了“北疆蓝盾”小区消防安全隐患排查治理行动，逐一细致排查部分居民住宅小区存在的消防安全隐患，重点排查是否存在占用消防通道、堵塞消防疏散通道、消火栓内水带接口是否损坏等问题，通过“指导式检查，说理式执法”上门帮扶指导消防安全工作。

经了解检查，网友爆料的祥和家园小区为遗留项目，由于消防工程未完工，地下车库无法使用，小区外围公共停车位少，大量业主将私家车停在院内，占用了消防通道。小区楼道内还存在杂物堆积占用消防疏散通道的现象。目前，消防监督员已责令物业加强小区车辆管理，提出行之有效的方案，确保消防通道畅通，并立即开展楼道杂物清理工作。

在做好“指导式检查，说理式执法”上门帮扶的同时，呼和浩特市消防救援支队通过实施消防安全“三长制二级协同五级实名联动机制”，分批次对实名制网格长、网格员进行岗前培训，面对面讲任务、手把手教方法，将消防通道治理工作融入其中，把基层消防力量培养成群众身边的消防安全“百事通”“明白人”，强化消防安全末端治理。

(李亚男)

后勤保障好管家 比武竞赛创佳绩

呼和浩特讯 6 月 29 日至 30 日，自治区消防救援总队北疆蓝箭·后勤“好当家、红管家、小行家”业务技能竞赛在总队训练与战勤保障支队开赛。来自 12 个盟市支队的“好当家、红管家、小行家”共计 108 人同台竞技、激烈角逐。呼和浩特市消防救援支队的参赛队员凭借过硬的实力在比拼中脱颖而出，获得团体第一的好成绩。其中，抢险救援车操作、登高平台消防车操作两个科目位居全区第一，400 米综合接力操、消防车驾驶技能居全区第

二，财务理论知识竞赛、心肺复苏急救两个科目分列全区第五名、第八名。

为确保在此次比武竞赛中取得好成绩，呼和浩特市消防救援支队党委高度重视，提前谋划研究，第一时间专门成立了比武集训队，从基层抽调 14 名业务骨干集中全力备赛。全体参赛人员对照比武竞赛规程，白天练技能，晚上学理论，随时针对备赛训练中出现的各种情况进行研讨，坚持做到不放过任何一个细节、不遗漏任何一个问题，营造了

“以赛促学、以赛促教、以赛促练”的浓厚氛围。

支队将以此次比武竞赛为新起点，继续牢固树立“首府首位”意识，认真总结经验，查找不足，把提升保障能力和服务水平作为第一要务，全力保障灭火救援中心任务，在实战实训中练就过硬本领，努力建设一支学习型、研究型、实战型的后勤队伍，为首府消防救援队伍打赢制胜、攻坚克难提供坚强的后勤保障。

(李亚男)

忠诚履职勇担当 “别样”青春展风采

呼和浩特讯 6 月 29 日，由自治区团委主办的“热爱内蒙古·建设内蒙古——我为北疆添光彩”优秀青年代表记者见面会呼和浩特市举行，来自全区不同领域的 6 名优秀青年代表与记者交流互动。见面会上，消防员张望与现场观众一起分享了他的奋斗故事和心路历程。

张望，现任呼和浩特市消防救援支队重型机械工程救援大队班长，11 年来参加各类救援 4000 余次，救助被困群众

780 余人，参与了“8·12”天津滨海新区大爆炸事故救援工作。多年来，张望先后荣立个人二等功 1 次、三等功 1 次，荣获嘉奖 3 次、“优秀士兵”3 次、“岗位练兵业务标兵”1 次，被共青团中央授予 2022 年“全国向上向善好青年”荣誉称号。

“我们都知道消防救援是一项极度危险的工作，你为什么会选择成为一名消防员？”当记者提问时，张望说：“我出生在重庆的一个农民家庭，从小养成了

吃苦耐劳的习惯。2008 年汶川地震时，消防员争分夺秒救援被困群众的感人画面给我留下了深刻印象，19 岁时我就坚定地加入了消防救援队伍。”

“作为一名新时代的青年消防员，我要以忠诚履职的新作为、为民服务的新举措、干事创业的新业绩，勇于担当，不负韶华，走好新时代消防青年的长征路，为消防事业贡献自己的力量，向党和人民交上一份满意的答卷。”张望说。

(李亚男)

展现青年作为 彰显榜样力量

呼和浩特讯 7 月 1 日，呼和浩特市消防救援支队玉泉区大队南二环路消防救援站站长巴特尔受邀参加了自治区团委迎“七一”升国旗仪式。

在庄严的升国旗仪式后，巴特尔说：青年有信仰，国家有力量，民族有希望。我获得的中国青年五四奖章、全区优秀共产党员、北疆楷模等一系列荣誉称号，充分体现了党对消防救援队伍这一光荣职业的高度认可。我要自觉肩负起时代赋予青年的使命，始终保持永不懈怠的精神状态和一往无前的奋斗姿态，坚持强党性、练本领、提能力、践宗旨，全力在保障人民群众生命财产安全的实践中展现青年作为、彰显责任担当。

参加此次活动的青年代表表示，要学习巴特尔同志坚定的信念、无私的奉献、实干的精神，学习他赓续红色血脉祖孙三代许党报国的思想情怀、忠诚为民的英雄壮举，把感动化为行动的力量，不忘初心、继续前进，用实干为“共产党员”添加最美的注脚。

(隆雪)